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番号 質　問　内　容 人数

① スマホ 64

② ガラケー 3

③ その他の機器 20

④ 持っていない 15

① 30分未満 14

② 30分～1時間 11

③ 1時間～2時間 26

④ 2時間～3時間 22

⑤ 3時間以上 14 4

① 決めている 34

② 決めていない 67

① ある 12

② ない 89

あなたは、自分専用の
ケータイを所持していま
すか。

Ｑ１で所持している
（①,②,③）と答えた方
だけに聞きます。あなた
は、平日どのくらいケー
タイを使用しています
か。

・LINEなどで悪口を書かない。・調べ物をするときは親から許可をもらう。
・フィルタリングをかけている。・危険なサイトにはアクセスしない。・大
人のいる部屋で使用する。・勉強が終わってから使う。・使う時間を決めて
いる。・休日はほどほどに使う。・ネットに投稿しない。・本名を出さな
い。・2階に持っていかない。・ダウンロード前に親が確認。・自分の部屋で
使えない。

Q1の結果から，スマホ・ガラケーの所持率は66％，その他の機器を含めると85％の生徒が自分の端末
を持っていることがわかります。そのような状況で，Q6の回答のようなトラブルが起こってしまっています。
先日実施した「スマホ・ケータイ安全教室」でお話があったように，スマホ・ケータイを持つからには「責任」
ももたなければなりません。安易な行動や書き込みをしないこと，困ったときにはすぐに相談することを守
りましょう。
また，使用時間が多かったり，使用のルールが明確でない生徒が多くいるようです。勉強時間よりも使用
時間が上回っている生徒も多いのではないでしょうか。来年は受験生になります。Q4の回答を参考に，中
学生として適切な使い方をご家族で話し合い，自覚と責任をもたせていただきたく思います。

Ｑ
４

Ｑ３で決めている（１）
と答えた方だけに聞きま
す。あなたの家庭での
ルールを教えてくださ
い。

Ｑ
５

・悪口を書かれた（書いてしまった）。・タイムラインに書き込まれた。・
怒ったような口調で話してしまった。・ささいなことでけんかをした。・身
に覚えがないことを知らない人に書き込みをされた。・LINEのグループに写
真を載せられた。・自分の言葉が足りずに、勘違いをさせてしまった。・絵
文字などを使わなかったので怒っていると勘違いさせてしまった。

　全校生徒を対象に以下の内容のアンケート調査を行いました。２学年の結果をお知らせします。

Ｑ
３

あなたは、家庭でケータ
イを利用する際のルール
を決めていますか。

あなたは、ケータイで自
分が不快な思いをした
り、相手に不快な思いを
させてしまったことがあ
りますか。

Ｑ
６

Ｑ５である①と答えた方
だけに聞きます。その内
容を簡潔に記入してくだ
さい。

回答の選択肢 回　答　結　果

Ｑ
１

Ｑ
２

① 16%

② 13%

③ 30%
④ 25%

⑤ 16%

① ② ③

④ ⑤

ケータイの保持・使用状況調査結果の考察
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